

ДОГОВОР

о социалистическом соревновании Кемеровского и Томского педагогических институтов в 1968 году

ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КПГИ

II. ЧЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

Подготовить научную конференцию по теме «Марксизм и современность», состоящую из 150-ти докторов наук, посвященную 150-летию со дня рождения В. И. Ленина. В планах работы кафедр широкое развитие тематики по проблеме «Марксизм и современность».

Совершенствовать в аттестационной работе и организацию научной информации по каждой кафедре для каждого преподавателя.

Проводить работу кафедральных семинаров по проблемам:

а) философские вопросы естествознания (кафедра биолого-химической факультета);

б) методология преподавания общественных наук — кафедры истории КПСС, философии, политики и экономики (руководитель: Черноброд М. Б.);

в) актуальные проблемы современной психологии и педагогики — кафедры педагогики, дошкольного воспитания (руководитель: М. Я. Григорьев);

г) философские проблемы естествознания — кафедры естествознания, физики, математики (руководитель: И. И. Смолов);

д) проблемы историографии — кафедры истории СССР, всеобщей истории (руководитель: Мирзяев В. Г.);

е) актуальные проблемы лингвистики — кафедры русского языка и иностранных языков (руководители: З. П. Никулина, З. Ф. Лопатина);

ж) проводить дальнейшие мероприятия по повышению качества преподавания, совершенствование учебного процесса, повышение активности студентов в подготовке и

проведении практических занятий по общественным наукам и специальным дисциплинам;

а) в целях совершенствования учебного процесса организовать первую учебно-методическую конференцию (отв. Гоголин А. Ф.);

б) активизировать работу учебных комиссий факультетов, профорганизации, комитета ВЛКСМ и парторганизации на направление повышения ответственности студентов в учебной и общественной работе.

Иметь единый план работы всех учебных комиссий.

в) Раз в квартал проводить семинар с учебно-вспомогательным составом по учебным вопросам тематике безопасности, финансово-хозяйственной деятельности.

4. Совершенствовать учебный процесс в системе заочного обучения.

а) Провести учебно-методические конференции по факультетам отв. Орлинский С. Ф.;

б) Шире развернуть работу по подготовке преподавателями института методических способов для студентов-заочников (письма, советы, разработки) (отв. зав. кафедрами);

5. Развернуть работу по новому набору 1968 года. Изучать абитуриентов с точки зрения будущих профессиональных качеств, необходимых для советского учителя.

Предпринять выезды преподавателей в районы области для проведения соответствующей работы среди сельской молодежи.

6. Политико-воспитательную работу вести на основе овладения молодежью славянскими революционными традициями. В

процессе подготовки к 50-летию ВЛКСМ и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина развивать политическую активность молодежи и всенародно укреплять роль комсомольской организации студенческого коллектива.

а) Кафедрами истории КПСС, политэкономии, философии и научного коммунизма, педагогики и психологии и др. продолжать конкуренцию-ленинскую на лучшую студенческую работу — наставление 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и 50-летию ВЛКСМ.

б) продолжать поход по местам трудовой славы кузбассовцев (отв. Д. В. Каца). Работу в год в вузах проводить общественно-полити-

ческими сессиями (встречи с лучшими учителями города, художниками, артистами).

III. НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА И ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ

Открыть аспирантуру при кафедрах: всеобщей истории (по историографии), истории КПСС, педагогики и анатомии и физиологии человека.

Провести конференции научных работников:

а) конференции по итогам научных исследований за 1967 год (март 1968 г.);

б) республиканско-межвузыковой конференции по проблеме «Воспитание, самовоспитание и первоисполнение» (май 1968 г.).

1. Подготовить проведение республиканской межвузыковой конференции по проблеме «Историография Сибири» (октябрь 1968 г.), конференции НСО, посвященной 50-летию комсомола (июнь 1968 г.) сибирской межвузыковой конференции по проблеме «Методика заочного обучения» (апрель 1968 г.).

2. Провести конференции по итогам научных исследований за 1967 год (март 1968 г.).

3. Провести научные конференции: археологическую (июнь-август 1968 г.), фольклорно-диалектологическую (июнь 1968 г.); караваевскую (июнь-август 1968 г.), по местам трудовой славы (август 1968 г.).

ческую аттестацию студенческих групп. Аттестацию проводить на рекорте, парторгере, профкоме, комитете ВЛКСМ и факультетах.

г) Продолжить занятия факультетов вторых специальностей (отв. Морозова Н. И.).

д) Начать изучение истории института «Институт за 15 лет» (отв. Редькин П. К.).

е) Открыть клуб интересных встреч «У нас на четверг» (отв. Изюмский Ю. В.).

ж) Создать студенческий строительный отряд в 200 человек (отв. комитет ВЛКСМ).

з) Усилить воспитательную работу со студентами-заочниками в период экзаменационных сессий (встречи с лучшими учителями города, художниками, артистами).

4. Издать в 1967-68 гг. научные записки — 13 сборников, монографии — 3 (Потынин В. М., Чистяков Н. Н., Гиро М. Я.); методические пособия — 4 (Чистяков Н. Н., Синяренко Е. К., Болдырев В. Д.) и др.

5. Подготовить к защите докторских диссертаций: докторских — 1 (Потынин В. М.),

кандидатских — 11 (Кернога И. И., Сивакин Н. Ф., Оборин Н. П., Тимошенко С. А., Прорыбин А. И., Тиганов Е. В., Занцев Г. И., Капитанова Т. К., Сытник А. И., Богданова Л. В., Шампилова Н. И., Артамонова А. А., Лыгалова З., Круссер Р. Г., Калигин Ю. С., Данков В. Н.).

IV. СОВМЕСТНАЯ РАБОТА С ОРГАНАМИ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Обеспечить активную реализацию плана сотрудничества со школами и органами народного образования на 1967-68 уч. год. Разработать план сотрудничества на 1968-69 уч. год.

В качестве основных разделов включить:

1. Продолжать работу университета учителей г. Кемерово в плане подготовки лучших учителей города к проведению фольклористических занятий в средней школе (отв. Николаенко П. Т.).

2. Продолжать работу школы по интересам для лучшей учащейся молодежи школ г. Кемерово (отв. Николаенко П. Т.).

3. Совместно с облонью

и Кемеровским горном осуществлять подготовку кандидатов в области педагогики.

V. АДМИНИСТРАТИВНО-ХОЗЯЙСТВЕННАЯДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

1. Закончить строительство спортивного комплекса при институте.

2. Завершить строительство спортивной базы.

3. На Томского педагогического института:

Ректор института: И. Чистяков.

Зам. секретаря партбюро Г. Букарова

Председатель объединенного профкома М. Доладо

Секретарь комитета ВЛКСМ А. Алисов

Наука молодых

Несколько дней тому назад в Томске состоялся слет лучших студентов города — отличники учёбы, активисты научно-исследовательской работы. Речь шла о том, что высшая школа, призвана готовить высококвалифицированных специалистов, стоящих на уровне современных достижений науки, способных решать не только профессиональные задачи, но и особых быть руководителями, умелыми воспитателями. Неслабая роль в подготовке таких специалистов принадлежит творческой, исследовательской работе студентов в стенах вузов.

В нашем институте открылась 25-я научная студенческая конференция, посвященная пятидесятилетию Ленинского комсомола, на которой будет защищено более 100 сообщений об исследовательской работе студентов различных факультетов, примут в ней участие и студенты Кемеровского педагогического института. Кроме того, много будет участвовать в конференции и представители общественных наук, посвященной 90-летию В. И. Ленина.

Научные открытия — это подъем целины. Ведь никто до этого не знал о существовании нового закона в природе или не видел никогда вновь открытого минерала, не встречал растения. Ученый всегда является первооткрывателем, Колумбом своего рода.

В апреле состоится городская студенческая конференция, на которой выступят представители всех вузов нашего города. Студенты Томского педагогического института выдвинули на этот отборочный смотр 39 лучших своих работ.

Работы эти являются результатом продолжительных исследований в лабораториях, экспедициях, библиотеках, в период полевых практик. Большинство из них выполнено студентами по индивидуальным планам в соответствии с проблемами, которыми занимаются отдельные научные сотрудники, кафедры или лаборатории.

Часть из них публикуется в этом же номере газеты «Советский учитель», а также будут опубликованы в последующих ее выпусках.

Студентами нашего института выполнено значительное количество тем методического направления, они будут заслушаны на секции педагогики и методики преподавания. В условиях педагогического вуза и студенческие кружки должны держать тесную связь

со школой. Поэтому в этом отношении являются кружки химии, математики, зоологии, методики физики, педагогики и психологии.

Окончательные итоги научной студенческой работы в нашем институте будут подведены в конце конференций. Но можно сказать уже сейчас, что за последние времена многие кафедры шире привлекают молодежь к научным исследованиям по индивидуальным планам. Серьезное внимание уделяется методическому направлению.

Для того, чтобы повысить общий уровень научной работы студентов в институте, необходимо в первую очередь повысить ее качество. И лучшим критерием в этом будет являться количество работ, выдаваемых в печать, на городские и всесоюзные конференции и смотры, их глубина и значимость.

В улучшении работы НСО должны сыграть большую роль социалистическое соревнование с кемеровчанами, взаимные посещения научных студенческих конференций Томского и Кемеровского педагогических институтов, Т. ЛЕБЕДЕВА, куратор НСО.

За лекарственными растениями

И мне летом 1967 года посчастливилось быть в отряде такого Колумба, известного ученого-ботаника профессора Енабы Васильевны Никитиной. Ни этот отряд Никитиной поставил перед собой цель изучить видовой состав и распространение некоторых видов атонитов Киргизии. Раньше этот вопрос не был изучен как следует. Я выполняла обязанности коллектора, собирала растения, монтировала гербарий, определяла виды, затем описывала.

Все эти материалы я привезла в Томск. В институте я более подробно изучила лекарственные ценности их. За короткий срок работы я настолько заинтересовалась и самой методикой, растениями, что думаю заниматься этим на протяжении всей учебы в институте.

В Томск привезла 22 вида наиболее распространенных видов растений. Растения изучила в ботаническом отношении и со стороны лекарственных свойств — определяла %, состав олиголонда эфедрии и эфедрии двуцветковой.

Это еще не все. Дальнейшая предстоящая интересная работа по изучению хромосом. Л. ПИРОГОВА, 163 гр.



Научное открытие — это подъем целины. Ведь никто до этого не знал о существовании нового закона в природе или не видел никогда вновь открытого минерала, не встречал растения. Ученый всегда является первооткрывателем, Колумбом своего рода.

Редактор С. А. КРОПАЧЕВ.